Insinoorimatematiikka X 5
Tentti 08.12.2009
Ei laskimia, taulukkokirjoja tai muuta kirjallisuutta. Kaavakokoelma kaantdpuolella.

1. Funktion f (z,y) = 3y — 2zy + 1 integraali on 0 kolmiossa, jonka kérkipisteina ovat (0,2),
(-2,0) ja (0,2a). Mitéd arvoja a voi saada?

2. Olkoon B origokeskinen k-séteinen pallo.

(a) Laske integraali pallokoordinaateissa annetulle funktiolle e=*’ integrointialueena B.

(b) Laske
oo oo (> ] 3
/ / /e_(x2+y2+zz)§dwdydz.
—00 —00 —00

Vihje: Koko avaruutta R3 voidaan pitdé direttomén suurena origokeskisens pallona.
3. Olkoon y muuttujan z funktio. Ratkaise differentiaaliyhtald

y' +3y +y=22+3z+ 1.

4. Olkoot z ja y muuttujan ¢ funktioita. Mika on differentiaaliyhtéléparin

r=xz—y
y=z+y

ratkaisu alkuarvoilla z (0) = 1, y (0) = 27
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